
فوتبال ایران

 دو غایب بزرگ گل‌گهر
 در نیمه نهایی حذفی

تیم فوتبال گل‌گهر سیرجان از ساعت ۱۹:۳۰ جمعه ۲ 
خرداد در مرحله نیمه نهایی جام حذفی میزبان ملوان 
انزلی است. شاگردان مهدی تارتار که لیگ برتر را با 
قرار گرفتن در رتبه پنجم تمام کردند، درحالی مقابل 
ع قرار می‌گیرند که ۲ بازیکن کلیدی خود  تیم مازیار زار
ع  را در این مسابقه در اختیار ندارند. محمدمهدی زار
که در بازی با نساجی با دریافت کارت قرمز از زمین 
اخراج شد و علیرضا علیزاده، کاپیتان سیرجانی‌ها که 
به دلیل مصدومیت از ناحیه کشاله ادامه فصل را از 
دست داده، در بازی نیمه نهایی حذفی غایب هستند. 
همچنین ۲ بازیکن گل‌گهر یعنی مجید عیدی و آرمان 
اکوان نیز تک‌کارته هستند و در صورت دریافت کارت 
زرد در بازی با انزلی‌چی‌ها و صعود تیمشان به فینال، 
این مسابقه حساس را از دست می‌دهند. فرزین 
گروسیان دیگر بازیکن تک‌کارته گل‌گهر است که البته 
بعید به نظر می‌رسد تارتار او را به جای محمدرضا 

اخباری در بازی روز جمعه درون دروازه قرار بدهد.

سرمربی ذوب‌آهن معرفی شد

بازگشت حدادی‌فر به خانه

پس از جلسه‌ صبح دیروز هیأت مدیره باشگاه 
ذوب‌آهن و پس از بررسی همه گزینه‌های مورد نظر و 
با توجه به شرایط بودجه و امکانات این باشگاه، قاسم 
حدادی‌فر، ستاره سال‌های نه‌چندان دور ذوب‌آهن به 
عنوان سرمربی جدید این تیم برای فصل آتی لیگ 
برتر فوتبال باشگاه‌های ایران انتخاب شد. بازیکن 
سابق ذوب‌آهن به عنوان سرمربی جدید این تیم 
انتخاب شد. محمد ربیعی سرمربی فصل گذشته 

ذوب‌آهن هم روز گذشته از این تیم جدا شد.

جدایی احتمالی هشت بازیکن سپاهان
 با وجود مطرح شدن جدایی پیام نیازمند و رضا 
شکاری از سپاهان، اینها تنها بازیکنان جدا شده 
از سپاهان نیستند، چرا که احتمال پایان همکاری 
با برایان دابو، ابوبکر کامارا، سیاوش یزدانی، کاوه 
رضایی، رضا اسدی و هادی محمدی هم وجود 
دارد و به این ترتیب تاکنون هشت بازیکن سپاهان 
در مقابل در خروجی هستند و حتی محمدجواد 
آقایی‌پور هم با وجود دارا بودن قرارداد شاید بعد از 
مذاکره با مدیران سپاهان، سال آینده مسیر دیگری 

برای ادامه فوتبالش انتخاب کند.

 آریو میزبان حساس‌ترین 
بازی پایانی لیگ یک

حساس‌ترین بازی هفته پایانی لیگ دسته اول 
از ساعت ۱۸ امروز بین تیم‌های آریو اسلامشهر و 
صنعت نفت آبادان برگزار می‌شود. با این حال 
با توجه به استفاده از VAR در این بازی، قرار 
بود الزامات نصب سیستم در ورزشگاه شهدای 
اسلامشهر رعایت شود تا شاگردان وحید بیاتلو 
بتوانند این بازی مهم را در ورزشگاه خانگی خود 
میزبانی کنند. در نهایت نیز با پیگیری مدیران 
باشگاه آریو و مسئولان اسلامشهر اتاق VAR در 
ورزشگاه تعبیه و سایر موارد مربوط به نصب دستگاه 
نیز انجام شد. موعود بنیادی‌فر با کمک علیرضا 
ایلدروم و بهمن عبداللهی بازی را قضاوت می‌کنند 
و  احمد محمدی و وحید زمانی نیز داور و کمک داور 
VAR مسابقه هستند. صنعت نفت در حال حاضر 
با ۵۸ امتیاز در رتبه دوم جدول و آریو با ۵۷ امتیاز 
در جایگاه پنجم هستند. این تیم‌ها در کنار پیکان 
و سایپا شانس زیادی برای صعود به لیگ برتر به 
عنوان نایب قهرمان لیگ یک دارند و باید دید در 
بازی‌های امروز کدام تیم جواز حضور در بالاترین 

سطح فوتبال ایران را به دست می‌آورد.
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 خروج نیازمند از قفس توری زردپوشان

سپاهان گزینه جدید رو می‌کند؟
در ایران فقط برای تراکتور بازی می‌کنم

هاشم‌نژاد: پیشنهاد خارجی دارم اما می‌مانم

شوک شبانه مدیرعامل تراکتور به قهرمان لیگ

مقصد مظفری‌زاده کجاست؟
قرارداد 16 بازیکن تمام شده است

پوست‌اندازی در ذوب‌آهن
سعید مظفری‌زاده، مدیرعامل باشگاه 
تراکتور پس از اتمام جشن قهرمانی 
این تیم در تبریز با انتشار مطلبی، 
خداحافظی خود را از جمع پرشورها 
اعلام کرد. مظفری‌زاده که در ابتدای 
لیگ بیست‌وسوم به عنوان مدیر 
تیم تراکتور انتخاب شده بود، پس 
از پایان این لیگ جایگزین هوشنگ 
نصیرزاده روی صندلی مدیرعاملی 
تراکتور شد. او بعد از مدتی این 
مطلب خود را در فضای مجازی حذف 
کرد. او در این باره می‌گوید: »به 
دلیل حال خوب هواداران تراکتور 
در روز برگزاری جشن قهرمانی تیم 

تصمیم گرفتم امشب این استوری 
را پاک کنم اما تصمیم من سر 
جای خودش است و فردا بار دیگر 
استوری خود را منتشر خواهم کرد.« 
در طول دو سال گذشته با هدایت 
مظفری‌زاده، تراکتور روزهای بسیار 
خوبی سپری کرد که در نهایت به 
قهرمانی لیگ برتر هم رسید، حالا 
مشخص نیست چرا این مدیر موفق، 
از تراکتور خداحافظی کرده است. به 
نظر می‌رسد مظفری‌زاده با این کار 
برنامه دیگری برای آینده کاری خود 
دارد هر چند هنوز مقصد بعدی او 

مشخص نیست.

بعد از پایان هفته آخر لیگ برتر، 
جدایی ربیعی از ذوب‌آهن به طور 
جدی مطرح شد و حالا انگار قرار است 
در ذوب‌آهن، پوست‌اندازی اساسی 
شود. علی احسانی درباره تغییرات 
در ذوب‌آهن می‌گوید: »با توجه به 
اینکه بقیه تیم‌ها خیلی زود وارد بازار 
نقل‌وانتقالات شدند ما هم خیلی 
سریع باید کارهای تیم را برای فصل 
آتی انجام بدهیم و این انتخاب سرمربی 
قطعاً بسیار حائز اهمیت است. در حال 
حاضر کارهای زمین چمن اصلی تقریباً 
به اتمام رسیده است. تأمین خزانه 
چمن و رسیدگی به زمین طبیعی کنار 

زمین اصلی فولادشهر هم در دست 
اقدام است. علاوه بر اینها زمین تمرین 
ورزشگاه ملت هم در دست بازسازی 
است. با این کارها می‌خواهیم دیگر 
برای محل تمرین و امکانات تیم فوتبال 
دغدغه نداشته باشیم. البته شاید در 
چند هفته اول تمرینات ناچار شویم 
جای دیگری را برای زمین تمرین اجاره 
کنیم. قرارداد 16 بازیکن ذوب‌آهن به 
پایان رسیده است.« با این اوصاف 
ذوب‌آهن برای فصل آینده کاملاً متفاوت 
ظاهر خواهد شد و البته حدادی‌فر 
دست بازی برای انتخاب شاگردان 

خودش خواهد داشت.

طی هفته‌ای اخیر خبرهای مختلفی 
درباره احتمال پیوستن پیام نیازمند 
به پرسپولیس مطرح شد و حالا 
گفته می‌شود که جدایی این 
بازیکن از سپاهان قطعی است 
و نیازمند قصد دارد فصل 
آینده پیراهن پرسپولیس 
را بر تن کند. به نظر 
که  صورتی  در  می‌رسد 
جدایی نیازمند از سپاهان قطعی 
شود، گزینه‌های این باشگاه برای 
انتخاب جانشین وی، سیدحسین 
ش  ملی‌پو ن  با سنگر حسینی 
ی  ر خبا ا رضا  محمد و  ل  ستقلا ا

دروازه‌بان تیم گل‌گهر هستند. 
سپاهانی‌ها معتقدند در خط دروازه 
باید دروازه‌بان باتجربه جذب کنند و 
اگر آنها به هر دلیلی موفق به جذب 

یکی از این دو دروازه‌بان نشوند، عقد 
قرارداد با محمد خلیفه گلر آلومینیوم 
اراک یا جذب یک دروازه‌بان خارجی 
هم توسط این باشگاه مورد بررسی 

قرار خواهد گرفت.
 با همه این گمانه‌زنی‌ها، سپاهانی‌ها 
در گذشته نشان دادند به راحتی 
ستاره‌های بزرگ را جذب می‌کنند و 
ممکن است همه این رایزنی‌ها، در 
انتها به جایی نرسد و آنها گزینه‌های 
جدیدی را رو کنند. هر چند پیام 
نیازمند در ترکیب سپاهان روزهای 
خوبی را سپری کرد، اما نرسیدن به 
قهرمانی باز هم سپاهانی‌ها را مجبور 
به تغییراتی در سطح مدیریتی، 
نیمکت و بازیکنان خواهد کرد که 
نیازمند هم بخشی از این تغییرات 

خواهد بود.

مهدی هاشم‌نژاد درباره قهرمانی تراکتور 
در بیست‌وچهارمین دوره لیگ برتر اینطور 
حرف می‌زند: »هواداران ما سال‌ها منتظر 
این اتفاق تاریخی بودند و خدا را شکر 
می‌کنم که در نهایت قهرمان شدیم و 
این قهرمانی را به مردم خوب آذربایجان 
و هواداران تراکتور تقدیم می‌کنیم که 
همیشه در کنار تیم بودند و دست از حمایت 
برنداشتند. ما لیاقت قهرمانی در لیگ برتر 
را داشتیم، چون تاکتیکی‌ترین تیم ایران 
بودیم. اگر از همان شروع لیگ بازی‌های 
تراکتور را مرور کنید، متوجه می‌شوید که 
اکثر گل‌های ما تاکتیکی و فنی بود و همه 
از دیدن بازی‌های تیم ما لذت می‌بردند.« 
هاشم‌نژاد راجع به درخششی که در این 
فصل داشت و اینکه خیلی‌ها معتقدند او 
بهترین فصل فوتبالی خود را سپری کرد، 
معتقد است: »خیلی‌ها در مورد من این 

حرف را می‌زنند و خودم هم 
فکر می‌کنم که تا حالا این 

بهترین فصل فوتبالی من بوده 
است. امسال با تجربه بیشتری 
فوتبال بازی کردم و همیشه 

دوست داشتم به تیمم کمک 
کنم. در این بین مهم‌ترین 
نکته این بود که خواسته‌های 

کادرفنی را در زمین پیدا کنم.« 
او اشاره‌ای به وضعیت خودش 

برای فصل دارد: »من پیشنهاد 
خارجی دارم، البته تحت 
قرارداد باشگاه تراکتور هستم. 

در ایران فقط برای تراکتور 
بازی می‌کنم و حالا باید ببینیم چه 

شرایطی برایم رقم خواهد خورد. امیدوارم 
هر اتفاقی رخ می‌دهد به سود من و تراکتور 

» . باشد

سه  سقوط  شدن  مشخص  با 
نفت   ، ا ر ستا آ ی  ر ا د شهر تیم 
و شهرراز شیراز،  مسجدسلیمان 
بازی‌های هفته پایانی لیگ یک فقط 
برای چهار مدعی صعود اهمیت 
بسیاری دارد. جایی که در مهم‌ترین 
و  آریو اسلامشهر  تیم‌های  بازی 
صنعت نفت آبادان رودرروی هم قرار 
می‌گیرند. اگر آبادانی‌ها برنده بازی 

باشند صعودشان به لیگ برتر قطعی 
خواهد شد اما اگر آریو اسلامشهر 
سه امتیاز را در خانه نگه دارد، آن 
وقت باید منتظر بازی پیکان و مس 
کرمان بماند. اگر شاگردان سیروس 
دین‌محمدی در زمین ایران‌خودرو 
مس کرمان را شکست دهند، آن 
وقت آنها صعود خواهند کرد اما اگر 
آن بازی هم مساوی شود و سایپا تیم 
قهرمان و صعودکرده فجر را از پیش 
رو بردارد، در آن صورت نارنجی‌پوشان 

راهی لیگ برتر می‌شوند.
در واقع می‌توان نتیجه‌گیری کرد که 

تکلیف صعود در دست صنعت نفت 
آبادان است. آنها با شکست دادن 
آریو در اسلامشهر پرونده رقابت‌های 
لیگ آزادگان را می‌بندند. در غیر این 
صورت باید تا پایان سه بازی دیگر 

ماند. منتظر 
سایر بازی‌ها هیچ اهمیتی نداشته 
تیم‌های  سرنوشت  در  تغییری  و 
برنده و بازنده ندارد. به همین دلیل 
اصلاً بعید نیست که برخی تیم‌ها 
شکست 3 بر صفر و جریمه مالی 
را به خاطر حاضر نشدن پرداخت 
کنند چرا که هزینه سفر یک تیم 

خیلی بیشتر از جریمه‌ای خواهد 
بود که برای‌شان در نظر گرفته 
می‌شود. به عنوان مثال بازی دو 
تیم سقوط کرده شهرراز و شهرداری 
آستار در شیراز چه اهمیتی دارد؟ 
همین‌طور بازی تیم سقوط کرده 
بعثت  با  ن  سلیما مسجد نفت 

کرمانشاه.
داماش گیلان در حالی از شهرداری 
نوشهر پذیرایی می‌کند که بقایش 
قطعی شده است. همین وضعیت را 
مس سونگون دارد که باید در زمین 
پارس جنوبی جم به میدان برود. 

نیروی زمینی هم که هفته گذشته با 
شکست دادن نفت مسجدسلیمان 
در خانه بقایش حتمی شده میهمان 

مس شهرباباک است. نتیجه این 
بازی هم برای هر دو تیم اهمیت 

چندانی ندارد.

علی نبی‌زاده بازیکن فجر که برای 
دومین‌بار با این تیم راهی لیگ برتر 
شده درباره صعودشان به لیگ برتر 
می‌گوید: »از ابتدای فصل مقتدرانه 
شروع کردیم که زحمات بچه‌ها 
و کادرفنی در تمرینات پیش‌فصل 
علتش بود. تمرکز بالایی تا پایان 

رقیب  چند  باوجود  و  داشتیم 
قدرتمند حتی می‌توانستیم خیلی 
زودتر قهرمان لیگ آزادگان شویم و 
صعودمان را به لیگ برتر قطعی کنیم. 
باید از پیروز قربانی، سردار بوعلی و 
مدیران فجر که تیمی ساختند که 
مثل یک خانواده بوده و یک سر و 
گردن بالاتر از سایر تیم‌ها بودیم، 
قهرمانی  همچنین  کنم.  تشکر 
لیگ آزادگان را به دو ستاره مصدوم 
یوسف کی‌شمس و حسین ساکی 

فجر  بازیکنان  می‌کنم.  تقدیم 
همگی کیفیت بسیار بالایی دارند و 
می‌توانند در لیگ برتر بدرخشند.« او 
درباره بازی سرنوشت‌ساز با سایپا که 
نتیجه‌اش در صعود تیم دوم تأثیرگذار 
خواهد بود، اینطور می‌گوید: »باید با 
تمام توان مقابل سایپا بجنگیم. ما 
اگر جای دیگر تیم‌های مدعی صعود 
بودیم همین انتظار را داشتیم. ما 
باید کار درست را انجام دهیم. به 
خاطر شرافتمان مطمئن باشید با 

تمام توان مقابل سایپا بازی خواهیم 
کرد.« او درباره مشکلات ورزشگاه 
شیراز می‌گوید: »ورزشگاه حافظیه 
کیفیت لازم برای میزبانی شایسته از 
مسابقات لیگ برتر را ندارد. متأسفانه 
انتقادات بی‌فایده بود و ۳ فصل قبل 
خیلی راحت دوباره از لیگ برتر 
سقوط کردیم. امیدواریم مسئولان 
به وعده‌های خود عمل کنند تا 
با آمادگی ورزشگاه پارس، کیفیت 

تاکتیکی فجر بالاتر برود.«

اتوبوس لیگ یک به ایستگاه آخر رسید

رونمایی از مسافر دوم لیگ برتر در پایتخت

 نبی‌زاده و ثبت یک رکورد 
در شیراز
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سرانجام تیم تراکتور با برخورداری از شخصیت 
بحق قهرمانی و علیرغم ناداوری‌ها و کارشکنی‌ها 
مقتدرانه مقام ارزشمند قهرمانی لیگ برتررا در 
کارنامه پرافتخار خود حک کرد. جمعی از اهالی 
فوتبال ایران بر این باور بودند که فوتبال ایران 
یک قهرمانی به تراکتور بدهکار است و باید آن 
را پس گرفت اما باید اینچنین اذعان کرد که 
فوتبال ایران در نگرشی گذرا چندین قهرمانی 
طی ادوار گذشته در لیگ برتر به تراکتور و انبوه 
هواداران پرشور آن بدهکار است. ناداوری‌های 
متعدد در سر بزنگاه‌های دسترسی به قهرمانی، 
ثبت جمعه سیاه در تاریخ فوتبال آذربایجان و... 
می‌تواند دلایلی واضح برای عنوان کردن تعداد 
بدهی‌های فوتبال ایران برای فوتبال آذربایجان و 
تیم پرافتخار تراکتور باشد. تیم فوتبال تراکتور با 

حضور پر شور و شعور تماشاگران وعلاقه‌مندان 
پروپاقرص خود طی سالیان متمادی و بویژه در 
فصل جاری که بیش از هر زمان دیگر سرمایه 
درونی وعشق به تیم محبوب خود را به فوتبال 
قاره آسیا دیکته و در جهان مطرح کردند، 
مقتدرانه اولین و پاک‌ترین جام قهرمانی لیگ 
برتر فوتبال را پیش از دو هفته مانده به پایان 

مسابقات از آن خود کردند.
تراکتور در حالی به این افتخار بزرگ فوتبال 
ایران دست یافت که در سال‌های گذشته نیز 
در عین لیاقت و شایستگی به دلایلی همچون 
و  سلیقه‌ای  برخوردهای  و  داوری  اشتباهات 
غیر اصولی مانند محرومیت بازیکن و مربی 
و تماشاگر از دستیابی به این مقام محروم 
شده بود اما انسجام و اقتدار فصل جدید 
و  کارآمد  انتخاب سرمربی  با  که  تراکتور 
حمایت‌های همه‌جانبه مالک باشگاه در کنار 
حضور حیرت‌انگیز هواداران در ورزشگاه‌های 
سراسر کشور رقم خورد، سبب شد جای هیچ 
ع تراکتور باقی  تردیدی بر قهرمانی بلامناز
نگذارد. امسال نیز همچون سال‌های گذشته 
بی‌هیچ شک و تردیدی حضور انبوه و پرشور 

نقش پرشورها در خلق موفقیت شاگردان اسکوچیچ

 سکانس ماندگار 
قهرمانی  تراکتور

و فرهنگساز تماشاگران در کنار تیم که 
حتی در خانه حریفان بویژه در ورزشگاه 
آزادی تهران در مصاف با تیم‌های پرطرفدار 
پایتخت نیز بهت و حیرت همگان را رقم زده 
بودند از عوامل مهم و تأثیر‌گذار قهرمانی 
چرای  و  بی‌چون  درخشش  با  تراکتور 
بازیکنان با کیفیت و کادر فنی کاربلد در کنار 
حمایت‌های مالک باشگاه و زیرمجموعه وی 
در مدیریت بود که شعف و شادی اجتماعی 
را در اکثر شهرهای ترک زبان کشور به همراه 

داشت عملاً فوتبال ایران به شخصیت و 
محبوبیت باشگاه وزین تراکتور تعظیم کرد.

 
هواداران خدا قوت

 در کنار قهرمانی مقتدرانه تراکتور و قرار 
گرفتن در بلندای قله فوتبال ایران نباید از 
حمایت هواداران که در سرما و گرما و علاوه 
بر تبریز در دیگر شهرها یار و یاور این تیم 
بوده و عاشقانه بازیکنان، کادرفنی و دیگر 
تلاشگران را تشویق می‌کردند، بی‌تفاوت 

بگذریم که با حماسه حضور پرشور خود 
عشق و علاقه خود را به رخ فوتبال دنیا 
کشیدند. جان کلام اینکه؛ حضور تیم تراکتور 
در جمع نخبگان فوتبال قاره آسیا و سخنان 
امیدوارکننده مالک باشگاه )آقای زنوزی( 
و با عنایت به درایت ایشان، حکایت از این 
دارد که تراکتور راه همواری را برای رسیدن 
به عناوین متعدد در پیش گرفته است و 
بی‌تردید این قهرمانی سرآغاز تکرار آن در 

سال‌های متمادی خواهد بود. 

جمعی از جمعی از 
اهالی فوتبال اهالی فوتبال 

ایران بر این ایران بر این 
باور بودند باور بودند 
که فوتبال که فوتبال 
ایران یک ایران یک 

قهرمانی قهرمانی 
به تراکتور به تراکتور 

بدهکار است بدهکار است 
و باید آن را و باید آن را 
پس گرفتپس گرفت

دیدگاه

 حبیب چرندابی
روزنامه‌نگار

لیگ یک

سوژه

یکشنبه  28 اردیبهشت1404  شماره 7833

هفته 34
یکشنبه 28 اردیبهشت

 آریو اسلامشهر - صنعت نفت آبادان............ 18
18 ............................. پیکان - مس کرمان
18 ............................. سایپا - فجر سپاسی
مس شهر بابک - نیروی زمینی.................. 18
18 .......... نفت و گاز گچساران - پالایش نفت بندرعباس
داماش گیلان - شهرداری نوشهر................ 18
18:30............. شهر راز شیراز - شهرداری آستارا
19 .......... نفت مسجدسلیمان - بعثت کرمانشاه
19 ............... پارس جنوبی جم - مس سونگون

نیمه نهایی
2 خرداد

19:30. .................... گل گهرسیرجان - ملوان

3 خرداد
18:30............... استقلال - صنعت نفت آبادان

برنامه لیگ آزادگان

بازی‌های جام حذفی 


